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ATA Nº. 2.230/2023 – DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 27.11.2023. Aos vinte 

e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos (19h20min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; 

Jaqueline Brignoni Winsch, Zalo Bueno Gomes da Silva, Gesmari Inêz Jandrey e Eduardo Guilherme 

Artmann, integrantes da Bancada do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e 

Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do 

União Brasil; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura 

do texto bíblico. De imediato o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão, e 

em seguida colocou em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente 

passou para o primeiro item da ordem do dia: Deliberação da Ata nº 2.229/23 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite recebido do Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado 

Vilmar Zanchin, para solenidade de entrega da Medalha da 56º Legislatura ao Sr. Silomar Garcia 

Silveira, no dia trinta de novembro, no Salão Júlio de Castilhos da Assembleia Legislativa; Convite 

para o 18º Aparte Artístico da UVERGS nos dias 29 e 30 de novembro no CTG Estância da Azenha 

em Porto Alegre; Correspondência recebida da Associação Hospitalar Annes Dias, solicitando apoio 

de recursos através de emendas impositivas, recursos que serão utilizados para custeio em geral, 

reparos estruturais, adequações e regularização do passivo trabalhista; Convite recebido da Escola 

Municipal Santa Teresinha para a cerimônia de Formatura da Pré-escola no dia 06 de dezembro de 

2023, s 19h30min na Casa de Cultura Osvaldo Krammes; Ofício nº 336/2023 recebido do Executivo 

Municipal, em resposta ao Pedido de Informação nº 027/2023 da Verª Patrícia Sandri, encaminhando 

os anexos dos Agentes de Fiscalização com os esclarecimentos solicitados; Ofício nº 343/2023 

recebido do Executivo Municipal, em atenção ao Pedido de Informação nº 028/2023 do Ver. Eduardo 

Guilherme Artmann referente informações sobre as despesas referentes aos eventos realizados em 

alusão ao dia do Município, show, eventos e Motocross, solicitando a prorrogação de quinze (15) 

dias para o envio da documentação conforme Lei Orgânica Municipal, tendo em vista o acentuado 

volume de trabalho do Setor Contábil; Correspondência recebida da Sociedade Beneficente Bairro 

Floresta Osvaldo Vargas, solicitando apoio de recursos através de emendas impositivas, recursos que 

serão utilizados para reforma das churrasqueiras, telhado, bem como a pintura interna do salão da 

sede. Correspondência recebida da Associação Atlética Meninos da Vila, solicitando apoio de 

recursos através de emendas impositivas, que serão de extrema importância para dar continuidade no 

projeto de Escolinha de Futsal que estão desenvolvendo em nosso Município; Correspondência 

recebida da Sociedade Atlética Juventude Operária solicitando um valor de emenda impositiva, que 

será utilizado para reforma e modernização da Sede Social; Correspondência recebida da Associação 

Esportiva Revelação solicitando recursos através de emendas impositivas, que será utilizado para a 

Sede Social, fechamento do Lote, para maior segurança de todos, e construção do passeio público, 

junto a Avenida Brasil; Convite recebido do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 
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Rio Grande do Sul, convidando para a inauguração dos Espaços Reformulados, a ser realizada no dia 

29 de novembro de 2023, às 10h, no bloco F do IFRS Campus Ibirubá, situado na Rua Nelsi Rias 

Fritsch, 111, Bairro Esperança, Ibirubá/RS; Convite recebido da ASCAMAJA convocando a 

diretoria, conselho fiscal, as câmaras associadas, presidentes, vereadores e demais interessados para a 

Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no dia primeiro de dezembro de 2023, no 

Município de Fortaleza dos Valos /RS. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 123/2023, expedido para 

o Executivo Municipal encaminhando a matéria pertinente a Sessão ordinária 026/2023 de 17 de 

Novembro de 2023; Ofício Nº 124/2023, expedido para a imprensa encaminhando o material de 

expediente da Sessão Ordinária N° 026/2023, de 17 de Novembro de 2023 para divulgação. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 094/2023: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, viabilize a construção de 

no mínimo dois quebra-molas na Rua Humberto Fior, no Bairro Floresta. Justificativa: Essa 

Indicação é um pedido dos moradores que relatam que como a Rua é em declínio os veículos 

desenvolvem grande velocidade causando perigo a todos e risco de acidentes. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 095/2023: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, viabilize a construção de uma 

Pracinha na Rua Humberto Fior, no Bairro Floresta. Nessa Rua, logo abaixo do Nº 504, há um local 

adequado para a construção, conforme fotos em anexo. Justificativa: Essa indicação é um pedido dos 

moradores, que relatam que neste local há muitas famílias com filhos e estes não têm um lugar 

adequado para brincar. Essa pracinha irá proporcionar convívio social entre as crianças, auxiliar na 

aprendizagem, no desenvolvimento motor, na autoconfiança e na força, além disso, terão a 

oportunidade de explorar a natureza. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 096/2023: A Vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, viabilize a construção de boca de lobo (bueiro) na Rua Henrique Roetger, acima da 

Escola Estadual de Educação Básica General Osório. Justificativa: Essa indicação é um pedido dos 

pais e alunos desse Educandário que relatam que após as chuvas inundam a entrada do pátio 

causando desconforto a todos, pois ali é o único caminho para entrar e sair da Escola e assim se 

molham tudo. Com a construção da boca de lobo proporcionará o devido escoamento das águas 

pluviais, o que acabará com os alagamentos e trará mais tranquilidade e segurança a todos os usuários 

daquele espaço. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 097/2023: As vereadoras JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, 

providencie a aquisição de cordão chaveiro para identificar a pessoa com TEA – Transtorno do 

Espectro Autista durante a espera e o atendimento na rede de saúde municipal. Justificativa: Esta 

indicação atende a solicitação dos participantes do Grupo de Apoio para pais de autistas que 

entendem que a utilização do cordão é uma forma útil e discreta de identificar pessoas autistas. 

Ressalto que esse grupo de apoio é formado por voluntários e especialmente pela participação de pais 

com filhos autistas. As reuniões ocorrem junto ao Lar Evangélico de Ibirubá uma vez ao mês, 

saliento que temos a Lei Municipal nº 2.921 de 2020 para garantir a proteção e ampliação dos direitos 

das pessoas com transtorno do espectro autista. Segue em anexo modelo de cordão chaveiro. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 098/2023: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, e 

GESMARI INEZ JANDREY, integrantes da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, estude a 

possibilidade de adotar turno único para a classe de auxiliares de ensino, igualmente ao quadro geral 

de funcionários. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido da classe que, de forma coerente, 
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busca que se faça ajustes e que se permita o turno de 6 horas, conforme foi concedido a todo quadro 

geral de funcionários, do qual fazem parte. Ressalto que essa é uma reivindicação permanente da 

classe, porque diferentemente de outras categorias, o cargo de auxiliar de ensino não realiza horas 

extras nem diárias, não tem insalubridade, não possuem adicionais, ou outros benefícios, que possam 

aumentar seus proventos, diferentemente de outras categorias do quadro geral. Sendo assim, 

precisamos encontrar um equilíbrio na hora dessas decisões, para evitar que haja uma desproporção 

de medidas entre as categorias, pois todas são de suma importância para o serviço público de 

qualidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 028/2023: A MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, 

vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em 

regime de urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº 042/2023, (Declara área de terras urbanas 

como de interesse social apara fins de implantação do loteamento novo Horizonte), possibilitando a 

leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do dia 27 de Novembro de 2023: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 007/2023, de autoria de todos 

vereadores (as): Moção de Repúdio ao Governo do Estado do RS, por apresentar proposta de 

aumento da alíquota do ICMS de 17% para 19,5%: Aprovado por unanimidade. LEITURA DAS 

EMENDAS IMPOSITIVAS DOS VEREADORES (AS), E DA 1ª E 2ª EMENDAS 

MODIFICATIVAS AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2023: Estima a receita e fixa a 

despesa do Município de Ibirubá para o exercício econômico financeiro de 2024 – LOA. Baixado 

para a Comissão de Finanças e Orçamento (Relatora: Jaqueline). LEITURA DO PARECER E 

DELIBERAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2023, de autoria do ver. 

Vagner: Concede o título de Cidadão Ibirubense ao Dr. Rodney Braga Barcellos. Leitura do Parecer 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 018/2023: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 042/2023, LEITURA DO PARECER MISTO E POSTERIOR 

DELIBERAÇÃO DO REFERIDO PROJETO: Declara área de terras urbanas como de interesse 

social para fins de implantação do Loteamento Novo Horizonte. Leitura do Projeto e do Parecer 

Misto. Discussão e votação em destaque do Art. 5º e parágrafo único: Rejeitado por unanimidade. 

Votação do Projeto de Lei Municipal nº 042/2023, sem o art. 5º e parágrafo único: Aprovado por 

unanimidade. O Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a 

todos, em especial a Luana e a Monica dos Meninos da Vila, também o Diogo, Patrão do CTG. Falou 

sobre o projeto da habitação, aprovado em conjunto com todos os Vereadores, no qual foi percebido 

com o jurídico que tinha algo inconstitucional, então corrigiram isso para não impedir de que o 

loteamento habitacional avance no bairro Novo Horizonte, em comum acordo foi feito o que tinha 

que fazer sendo aprovado o projeto sem o artigo quinto. Falou da Moção feita para ser encaminhada 

através dos representantes estaduais e federais, sendo moção de repúdio sobre o aumento dos tributos 

imposto que vai de dezessete para dezenove vírgulas cinco por cento, pois não podemos pagar mais 

impostos ainda, isso influencia na vida de todos nós, pois somos uma corrente, um depende do outro, 

comerciantes, viajantes, empresários, agricultores, produtores de leite, a todos que produzem e fazem 

o Município, Estado e País crescer, em dizer que somos contrárias as alíquotas do aumento do ICMS, 

impossível este aumento agora neste momento porque vai prejudicar todos nós, todas as classes. 
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Falou também sobre as emendas impositivas destinadas novamente este ano para várias entidades. 

Disse que as entidades comprometidas fazem a diferença, e ficou muito feliz em ver os Meninos da 

Vila aqui agradecendo a todos, reconhecendo o que foi destinado à eles, e mostrando todos os troféus 

e o trabalho que estão a realizar. Falou também da indicação feita com a Vereadora Jaqueline para 

que o Executivo Municipal possibilite adotar turno único à classe das auxiliares de ensino, 

igualmente ao quadro geral de funcionários, e esta indicação atende ao pedido da classe para que se 

permita o turno de seis horas, conforme foi concedido a todo o quadro geral de funcionários do qual 

fazem parte. Ressaltou também que a reivindicação permanece da classe porque diferentemente de 

outras categorias, o cargo de auxiliar de ensino não realiza horas extras, nem recebem diárias, nem 

insalubridade, não possuem adicionais ou outros benefícios que possa aumentar os seus proventos 

diferentemente de outras categorias do quadro geral, sendo assim precisamos de um equilíbrio na 

hora dessas decisões para evitar que haja uma desproporção de medidas, ou seja, desigualdade entre 

as categorias. Falou para a comunidade limpar os seus terrenos para evitar a dengue. Boa noite a 

todos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a 

todos. Deu as boas-vindas à equipe do Meninos da Vila, parabenizando-os pelo trabalho exemplar no 

esporte para crianças e adolescentes. Houve também a leitura de emendas propostas pelos vereadores, 

incluindo contribuições para associações e organizações locais, como a CPM e a APM, que atuam no 

desenvolvimento da saúde no Município. Destacou a importância do Hospital Annes Dias e 

agradeceu a equipe por seu trabalho vital para a comunidade. Na semana anterior, a vereadora visitou 

o bairro Odila e transmitiu uma mensagem da Procuradoria Especial da Mulher, sendo uma 

experiência gratificante. Contou que apresentou duas indicações: A primeira atendendo ao pedido do 

Grupo de Apoio de Pais Autistas, solicitando a aquisição de cordões de identificação para facilitar a 

identificação e atenção especial a autistas, e a segunda atendendo às demandas das auxiliares de 

ensino de Ibirubá, solicitando ajustes nos horários de trabalho para essa categoria. A vereadora 

também apresentou com os colegas uma moção contra o aumento do ICMS no Estado do Rio Grande 

do Sul, enfatizando a necessidade de buscar alternativas para aumentar a arrecadação sem 

sobrecarregar os cidadãos. Expressou sua tristeza pelo falecimento de sua amiga e vizinha, dona 

Lurdes Inez Lauxen (in memorian), prestando condolências à família. Agradeceu a todos e encerrou a 

fala desejando uma boa noite. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: 

Cumprimentou a todos. Falou de Lurdes Lauxen, que exemplos ficam pra posteridade. Disse também 

que hoje é um dia gratificante, começaram a manhã na sede do Executivo entregando emendas 

impositivas do ano passado, que foi gratificante passar recursos pra entidades que fazem um bom 

uso. Disse que no seu mandato têm investido bastante em mulheres, crianças e animalzinho. Também 

incentivam o esporte, então era uma satisfação nos clubes, associações, vendo umas cozinhas bem 

equipada. Também agradeceu a compreensão desta Casa e disse que esteve com a Vereadora Lorena 

e a assessora Elisa, em Brasília no Ministério da Cultura e trouxeram grandes notícias que irão 

divulgar na imprensa, a mensagem que recebeu do Ministério da Cultura pedindo a documentação 

para que algumas obras edifiquem. Disse que no Ministério da Cultura tiveram momentos de 

emoção, porque tem sonhos que sonham sozinhos, mas que temos que perseverar e mais de dez anos 

andamos e caminhamos e agora quem sabe vamos ter a edificação e revitalização da nossa Biblioteca 

Pública, agradeceu ao Ministro Paulo Pimenta, e concluiu contando que no Ministério da Cultura 

foram recebidas pelo Ministro Márcio Tavares que disse que será transferido ao município de Ibirubá 

recursos para Obra. No Ministério do Secon foram recebidas na sala da Presidência da República 
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onde tiveram a possibilidade de apertar a mão do Presidente Lula, e no dia vinte de novembro, que é 

dia da Consciência Negra, que é comemorado em referência ao Zumbi dos Palmares que foi 

capturado e morto em 1695, puderam participar desse momento histórico nacional. Também disse 

que participaram do lançamento do programa Minha Casa Minha Vida, e hoje confirmaram aqui o 

loteamento Novo horizonte, projeto aprovado nessa sessão. Muito obrigada. A vereadora MARIA 

ILANI HENKES LAMB, do MDB: Iniciou cumprimentando a todos. Falou que era uma alegria 

receber esse grupo Meninos da Vila aqui hoje, os quais vieram mostrar os seus troféus que são muito 

lindos, e era gratificante ver tudo isso de como são agradecidos, pelas emendas recebidas do ano 

passado que foram de vinte e um mil, e neste ano diminuiu um pouquinho, pois aumentou o número 

de instituições que nos procuraram, ficamos tristes por não poder ajudar mais ainda, mas ficamos 

felizes por ter esse privilégio, de ajudar várias entidades, e vale a pena dividir essas emendas 

impositivas e vocês saberem aproveitar, e isso é gratificante. Contou que hoje foram lidas essas 

emendas impositivas, para quem foi, e destinei metade do valor para o Hospital, e o restante para 

outras instituições, no total foram vinte e quatro. A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Falou que tem muita gratidão e parabenizou os Meninos da Vila, que ao 

invés de fazer coisa errada, estão ali no futebol, e sempre acompanha eles e em cada jogo que vai fica 

mais emocionada, aonde muitos foram seus alunos, e agradeceu a presença de todos, também do 

Diogo, Patrão do CTG, que faz um belo trabalho. Falou sobre uma viagem que fizeram à Brasília, 

juntamente com a Jussara, o Vagner e a assessora Elisa. Disse que esta noite foi de bastante trabalho, 

projetos importantes aprovados, sobre uma indicação feita sobre auxiliares de ensino, ela já havia 

feito no ano passado, e com certeza precisam se unir, pois a união os fortalece, e que possam achar 

algum meio para valorizar essas auxiliares, que estão lá com nossas crianças, e fazem um trabalho de 

excelência. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas (22h). Os 

trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados 

pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara Rodrigues de 

Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 

 

 

 

 


